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Jako řada dalších i tento výcvik přispívá k secvičení vojáků různých armád pro společné
operace. Češi spolu s ostatními byli na Combined Resolve součástí 2. mechanizované divize,
kde plnili úkoly po boku například 101. výsadkové divize USA. Nechyběla kompletní 1.
brigáda vzdušné kavalerie USA s vrtulníky Chinook, Apache a Blackhawk či 20. brigáda
obrněné pěchoty a mechanizovaný prapor z Velké Británie.

Cvičení Combined Resolve se koná pravidelně od roku 2013 a za tu dobu se stalo jedním z hlavních
pilířů alianční připravenosti. Každý rok se ho účastní tisíce vojáků z desítek zemí, kteří společně
trénují různé typy vojenských operací. „V průběhu let se vyvinulo a přizpůsobilo novým výzvám a
technologiím, což z něj činí stále relevantní a nezbytnou součást vojenské přípravy NATO,“ potvrdil
velitel 4. brigády rychlého nasazení brigádní generál Jiří Líbal, podle něhož důležitost cvičení
potvrdila i návštěva vedoucího Bavorské státní kanceláře Floriana Herrmanna.

Hohenfels je špičkové výcvikové centrum, které nabízí simulace operací všech typů a úrovní. Pro
výcvik se využívají reálné domy v obcích, které obývají herci představují civilisty i nepřítele.

„Používá se elektronický systém simulace střelby. Nejde však jen o boj, ale i o práci s místním
obyvatelstvem, které může mít různé postoje k našim jednotkám. V místní televizi probíhá vysílání o
vývoji fiktivní politické situace a zpravodajství z bojiště. Štáby mohou sledovat i sociální sítě jako
Facebook a Twitter nebo rozhlas, aby odhadly budoucí dění. Je možné kontaktovat místní policii,
vládní i nevládní organizace atd. Pro velitele se jedná o komplexní rozhodovací proces, aby určili,
kde a jak mohou bojovat,“ doplnil náčelník štábu 4. brigády rychlého nasazení plukovník Roman
Janda.

Jedním z nejdůležitějších aspektů cvičení je podle něj možnost spolupracovat s vojáky z jiných zemí.
„Je to přesně ta forma cvičení, kterou potřebujeme. Velela nám divize, kde byly komplexně
rozehrávány všechny funkce, které má 4. brigádní úkolové uskupení k dispozici. Díky tomu jsme byli
schopni procvičit všechny dovednosti a uvědomit si, co by nás čekalo při vedení boje v rámci
mnohonárodní divize. Byly zde chyby a nedostatky, ale proto cvičíme, abychom je odstraňovali a
zlepšovali se ve všech oblastech,“ sdělil generál Líbal na závěr.
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